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Che cos’è il ripristino del database

SnapManager consente di eseguire operazioni di backup e ripristino basate su file.

La seguente tabella descrive i metodi di ripristino:

Processo di ripristino Dettagli

Ripristini basati su file Ripristino completo del file system lato storage (da
primario o secondario): SnapManager esegue un
ripristino completo del numero di unità logica (LUN).

Ripristino completo del file system lato storage

Un ripristino completo del file system lato storage viene eseguito quando non è possibile eseguire un ripristino
del volume, ma è possibile ripristinare l’intero file system sul sistema storage.

Quando viene eseguito un ripristino del file system lato storage, si verifica quanto segue:

• In un ambiente SAN, tutte le LUN utilizzate dal file system (e se presenti nel gruppo di volumi sottostante)
vengono ripristinate nel sistema di storage.

Quando viene eseguito un ripristino del file system lato storage, a seconda della posizione di storage si verifica
quanto segue:

• Quando SnapManager viene ripristinato dai sistemi storage primari, i LUN (SAN) vengono ripristinati in
posizione tramite SFSR.

• Quando SnapManager viene ripristinato dai sistemi di storage secondari, le LUN (SAN) vengono copiate
dai sistemi di storage secondari nel sistema di storage primario sulla rete.

Poiché il file system è completamente ripristinato, vengono ripristinati anche i file che non fanno parte del
backup. È necessario eseguire un override se nel file system che si sta ripristinando sono presenti file che non
fanno parte del ripristino.

Ripristino del file sul lato host

Un ripristino della copia del file lato host viene utilizzato come ultima risorsa negli ambienti SAN quando non è
possibile eseguire il ripristino del file system lato storage e il ripristino del file lato storage.

Il ripristino di una copia del file lato host richiede le seguenti operazioni:

• Clonazione dello storage

• Connessione dello storage clonato all’host

• Copia dei file dal file system clone nei file system attivi

• Disconnessione dello storage clone dall’host

• Eliminazione dello storage clone
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Recovery del backup

In SnapManager, è necessario eseguire contemporaneamente le operazioni di ripristino e
ripristino. Non è possibile eseguire un’operazione di ripristino, quindi eseguire
un’operazione di ripristino di SnapManager in un secondo momento.

In SnapManager 3.2 o versioni precedenti, è possibile utilizzare SnapManager per ripristinare e ripristinare il
backup o SnapManager per ripristinare il backup e utilizzare un altro strumento, ad esempio Oracle Recovery
Manager (RMAN), per ripristinare i dati. Poiché SnapManager è in grado di registrare i propri backup con
RMAN, è possibile utilizzare RMAN per ripristinare e ripristinare il database con granularità più fini, come i
blocchi. Questa integrazione combina i vantaggi della velocità e dell’efficienza dello spazio delle copie
Snapshot con il livello di controllo ottimale per il ripristino mediante RMAN.

È necessario ripristinare un database prima di poterlo utilizzare. È possibile utilizzare qualsiasi
strumento o script per ripristinare un database.

A partire da SnapManager 3.2 per Oracle, SnapManager consente il ripristino automatico dei backup del
database utilizzando i backup del registro di archiviazione. Anche quando i backup del registro di archiviazione
sono disponibili nella posizione esterna, SnapManager utilizza i backup del registro di archiviazione dalla
posizione esterna per ripristinare i backup del database.

Se vengono aggiunti nuovi file di dati al database, Oracle consiglia di eseguire immediatamente un nuovo
backup. Inoltre, se si ripristina un backup eseguito prima dell’aggiunta dei nuovi file di dati e si tenta di
eseguire il ripristino a un punto successivo all’aggiunta dei nuovi file di dati, il processo di ripristino automatico
di Oracle potrebbe non riuscire, in quanto non è in grado di creare file di dati. Consultare la documentazione
Oracle per il processo di ripristino dei file di dati aggiunti dopo un backup.

Stato del database necessario per il processo di ripristino

Lo stato del database da ripristinare dipende dal tipo di processo di ripristino che si
desidera eseguire e dal tipo di file da includere.

La tabella seguente elenca lo stato in cui il database deve essere in base all’opzione di ripristino selezionata e
al tipo di file che si desidera includere nel ripristino:

Tipo di ripristino File inclusi Stato del database per questa
istanza

Solo ripristino File di controllo Spegnere

File di sistema Montare o spegnere Nessun file di sistema

Qualsiasi stato Ripristino e ripristino File di controllo

Spegnere File di sistema Montare

Lo stato del database richiesto da SnapManager per un’operazione di ripristino dipende dal tipo di ripristino
eseguito (file completi, parziali o di controllo). SnapManager non sposta il database in uno stato inferiore (ad
esempio, da aperto a montaggio) a meno che non sia specificata l’opzione force.
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Quali sono i piani di anteprima del ripristino

SnapManager fornisce piani di ripristino prima e dopo il completamento di un’operazione
di ripristino. I piani di ripristino vengono utilizzati per visualizzare in anteprima, rivedere e
analizzare i diversi metodi di ripristino.

Struttura del piano di ripristino

Il piano di ripristino è costituito dalle seguenti due sezioni:

• Anteprima/Rivedi: Questa sezione descrive come SnapManager ripristinerà (o ha ripristinato) ogni file.

• Analisi: Questa sezione descrive il motivo per cui alcuni meccanismi di ripristino non sono stati utilizzati
durante l’operazione di ripristino.

La sezione Anteprima/Rivedi

Questa sezione mostra come ogni file sarà o è stato ripristinato. Quando si visualizza il piano di ripristino prima
di un’operazione di ripristino, viene chiamato anteprima. Quando viene visualizzata dopo il completamento di
un’operazione di ripristino, viene chiamata revisione.

L’esempio di anteprima seguente mostra che i file vengono ripristinati utilizzando i metodi di ripristino del file
system lato storage e lato storage. Per determinare il motivo per cui tutti i file non vengono ripristinati
utilizzando lo stesso metodo di ripristino, vedere la sezione analisi.

Preview:

The following files will be restored completely via: storage side full

file system restore

E:\rac6\sysaux.dbf

E:\rac6\system.dbf

Ogni metodo di ripristino dispone di una sottosezione contenente informazioni sui file che possono essere
ripristinati utilizzando tale metodo. Le sottosezioni vengono ordinate in base ai livelli di efficienza dei metodi di
storage in diminuzione.

È possibile ripristinare un file con più metodi di ripristino. I metodi di ripristino multipli vengono utilizzati quando
i LUN (Logical Unit Number) sottostanti utilizzati per un file system sono distribuiti tra diversi volumi del sistema
di storage e alcuni volumi sono idonei per il ripristino del volume, mentre altri no. Se si utilizzano più metodi di
ripristino per ripristinare lo stesso file, la sezione di anteprima sarà simile a quanto segue:

The following files will be restored via a combination of:

[storage side file system restore and storage side system restore]

La sezione analisi

La sezione analisi illustra i motivi per cui alcuni meccanismi di ripristino non vengono utilizzati o non sono stati
utilizzati. È possibile utilizzare queste informazioni per determinare i requisiti necessari per attivare meccanismi
di ripristino più efficienti.
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L’esempio seguente mostra una sezione di analisi:

Analysis:

The following reasons prevent certain files from being

restored completely via: storage side full file system restore

   * LUNs present in snapshot of volume fas960:

        \vol\disks may not be consistent when reverted:

        [fas960:\vol\disks\DG4D1.lun]

     Mapped LUNs in volume fas960:\vol\disks

        not part of the restore scope will be reverted: [DG4D1.lun]

Files to restore:

     E:\disks\sysaux.dbf

     E:\disks\system.dbf

     E:\disks\undotbs1.dbf

     E:\disks\undotbs2.dbf

* Reasons denoted with an asterisk (*) are overridable.

Nell’esempio, è possibile eseguire l’override del primo errore dall’interfaccia della riga di comando (CLI) o
selezionando Override nell’interfaccia grafica utente (GUI). Il secondo errore relativo alle LUN mappate nel
volume è obbligatorio e non sovrascrivibile.

Per risolvere i controlli, procedere come segue:

• Per risolvere un errore di controllo obbligatorio, modificare l’ambiente in modo che il controllo venga
superato.

• Per risolvere un errore di controllo sovrascrivibile, è possibile modificare l’ambiente o eseguire l’override
del controllo.

Tuttavia, è necessario prestare attenzione perché l’override del controllo può causare conseguenze
indesiderate.
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